

望城滨水新城成先导区重点建设的五大片区之一

不再是“望”城，而是幸福融城

从岳麓区沿着金星大道向北，驱车不到10分钟便到了望城县境内。离长沙如此近的距离既是望城的优势，却也能让人一眼就比较出县和城的差距所在。不过，作为长沙市大河西先导区建设的主战场和长株潭“两型社会”综合配套改革核心区，望城显然没有“望”长沙城区兴叹，而是坚持“城乡统筹”的发展方针，成功打造了望城与省会长沙“半小时交通圈”。目前，望城县域经济综合实力连续三年位居“湖南三强”，并成功跻身“中部十强”、“全国百强”。

望城进入“滨江时代”

“山水洲城是长沙的特色，也是望城的特色。”4月18日，望城县委副书记、县长谭小平向本报记者绘声绘色地勾画出以“一轴两带七片区”为构架的望城滨水新城：“一轴”为湘江城市空间发展轴；“两带”为雷锋大道产业发展带、芙蓉北路产业发展带；“七片区”为高塘岭综合服务区、滨江高端生态商务休闲城、经开区新型工业和现代物流城、黄金河西高铁新城、谷山生态居住区、综合枢纽东岸现代服务业综合功能区和丁桥工业仓储物流区。随着望城滨水新城纳入先导区重点建设的五大片区之一，望城已全面进入“滨江时代”。

不过，谭小平认为，“滨水新城”不只是望城的，对于长沙城区、株洲、湘潭也是不可或缺的。一个显著的标志是，新城内的湘江长沙综合枢纽将于明年10月1日蓄水通航通车，届时，湘江长株潭段枯水的现象将完全改善。目前，望城正在全力开发建设“三镇四岛五景区”，通过大力开发靖港、乔口、铜官三大文化古镇，精心打造



位于望城滨水新城区的湘江长沙综合枢纽工程将于明年10月1日蓄水通航通车。

记者 谢婉雪 摄

月亮岛、蔡家洲、洪家洲、香炉洲四大江心绿岛，着力构建观音岩、斑马湖、谷山、黑麋峰、书堂山五大生态景区，实现现代城市文明和优美田园风光的和谐相融、交相辉映。

“望城区”指日可待

望城建县60年，经历了“两分两合”，到1978年重新设立望城县，至今32年，一直是作为一个中部“内陆县”来定位的。不过，目前望城提出的战略目标是“打造滨水新城，建设幸福新望城”，谭小平说：“这是望城有史以来最大的一次转变，望城将不再是一个‘县’，而是一个‘新兴城区’。可以预见的是，今后我们的农村将变为城市，农业经济也会转型到城市经济，县城建设也会拔高到‘省会新城区’建

设。”为此，望城已经高标准建成了雷锋大道、金星大道、金洲大道、普瑞大道等十余条融城主干道。

“幸福新望城”的目标是，到2015年，地区生产总值达到600亿元以上；财政总收入达到80亿元以上；工业总产值达到1300亿元以上。城镇建成区面积达100平方公里以上，城镇化率达55%以上。“可以这么说，‘望城县’将退出历史舞台，‘望城区’指日可待。”谭小平描述的“望城区”，是省会长沙的新城区，是以实现与长沙已有城区的全面对接和深度融合为基础，以保护生态环境为前提，以加快现代产业发展为依托，代表长沙城市建设新形象、彰显长沙城市发展新特色、引领“两型社会”建设新趋势的“现代化省会新城区”。

■记者 黄京

声音

●要像爱护眼睛一样保护好望城的生态环境，让青山常在、绿水长流。这样才对得起历史，对得起我们的良心，对得起子孙后代。

●我们将利用先导区的政策优势、融资平台，结合望城高效的管理体制，做到不懈怠、不犹豫、不争论，大胆闯、跨步走、敢争先，实现由“望”城到融城的突破。

●我们的口号不是要多少GDP，而是建设“幸福新望城”。幸福感可不是只拿GDP说事的。

脸谱

●月亮岛“美猴王国”主题乐园

该项目总体规划和概念设计由著名导演张纪中以及全球一流的迪斯尼设计团队担纲，整个主题乐园初步规划建设为入口体验、主题乐园、儿童乐园以及张纪中电影工作室四大部分。花果山、水帘洞、火焰山……这些《西游记》中的虚拟场景都将搬到望城。

●铜官窑遗址博物馆

长沙铜官窑公园有望在“五一”开放，公园内167户居民房屋重现大唐风采，并保持原始古朴的生活方式。彩陶溪将成为名副其实的十里画廊。

●中南地区唯一的世界名品折扣店

今年7月，落户于望城的奥特莱斯世界名牌折扣店长沙旗舰店中心将开张，届时，长沙人在家门口就能买到阿玛尼、杰尼亚、纪梵希等世界名品。

分好“蛋糕”惠百姓

——我省在收入分配改革方面有哪些措施



今年的全国“两会”上，推进收入分配改革成为热点话题。比较一致的声音是，要合理调整收入分配关系，不仅要把“蛋糕”做大，而且要把“蛋糕”分好，让每个人都分享改革开放的成果。

努力使中等收入百姓增收

“蛋糕”是社会财富的形象说法，做大“蛋糕”是政府孜孜以求的目标，分好“蛋糕”是政府义不容辞的责任。改革开放以来，我省经济快速增长，GDP已连续三年位居全国第十位，2010年达到1.59万亿元。“蛋糕”做大了，老百姓的收入普遍提高，这是大家共同的感受。

但是，分配领域也出现了一些新情况、新问题，主要是老百姓的收入增长不快，高收入和低收入群体之间、经济发达地区与落后地区之间、垄断性企业和行业与竞争性企业和行业之间的收入差距在不断地扩大。比如，2009年，城镇10%的最高收入家庭的人均可支配收入就是10%的最低收入家庭的7倍多。

为尽快提高居民收入，扭转收入差距扩大的趋势，我省将进一步深化收入分配制度改革，主要措施是：

首先，努力使中等收入的老百姓增收减负，实现“居民收入倍增”。

未来五年，我省将完善公务员工资制度，深化事业单位收入分配制度改革，积极推动建立职工工资正常增长机制。完善国有企业经营者年薪与职工工资增长挂钩制度，增加一线职工工资收入。进一步完善工资指导线和工资指导价位制度。进一步健全工资支付保障制度，保障职工工资和农民工工资支付到位，最大限度地解决农民工工资拖欠问题。在农村居民中继续发放粮食直补、良种补贴、农资综合补贴、农机具购置补贴等各项农业生产性补贴，并逐步提高其标准。

在社会保障方面，未来五年，我省将继续推进机关事业单位养老保险制度改革，稳步提高社会保障待遇。农村养老保险将由目前的覆盖44个县市区、1700多万农村人口扩大为基本实现“全覆盖”。将在连续六次调高企业退休人员基本养老金的基础上，继续调整提高。今年，新农合和城镇居民医保补助标准由每人每年120元提高到200元，城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用支付比例力争达到70%左右。工伤保险实现城镇有单位或雇主的就业人员全参保；生育保险与医疗保险协同推进，覆盖城乡所有育龄妇女；失业保险参保覆盖率达到90%。这些，都将给老百姓带来看得见、摸得着的实惠，实实在在地增加他们的收入。

低收入群体多分一些“蛋糕”

其次，分配给低收入群体的“蛋糕”多一些，再多一些，让他们共享改革发展的成果。

未来五年，我省符合条件的城乡贫困人口将全部纳入最低生活保障，城乡低保户实现“应保尽保”，月人均补差标准今年分别提高到168元和65元。逐步提高五保供养标准，分散和集中供养的农村“五保”对象年均供养标准分别提高到1500元和3000元以上，确保不低于当地村民平均生活水平。严格执行最低工资保障制度，继续适时合理调整全省最低工资标准。继续实施“百万农民培训计划”和“阳光工程”，每年农村劳动力培训规模达到150万人以上，为低收入群体扩大就业创造条件。

未来五年，我省将新建城镇保障性住房160万套以上。今年，我省城镇保障性安居工程将建44.72万套（户）。

适当调节高收入人群的收入

最后，通过税收等杠杆，适当调节高收入人群的收入，缩小贫富差距。

一是将严格执行已经审议通过的个人所得税修正案，个人所得税起征点的提高，必将有利于大幅减轻中低收入者，主要是工薪阶层的税负。二是对垄断性行业和企业高收入的调节，政府也正在想办法。三是还将运用法律手段，治理以不正

当或非法手段谋取财富的行为，打击经济犯罪，尤其打击通过权钱交易而一夜暴富的违法行为。

我们相信，深化收入分配制度改革，必将缩小当前过大的收入差距，社会绝大多数人也将从中受益。

(供稿:省委宣传部 执笔:易博文)

短评

让全体人民分享改革开放成果

改革开放，让一部分人先富起来。这个目标早已达到。现在，是让全体人民分享改革开放成果的时候了。

不患不平只患不公，这是中国先贤的经典论点。“做大‘蛋糕’是政府孜孜以求的目标，分好‘蛋糕’是政府义不容辞的责任。”但分好“蛋糕”不能只停留在口头上，必须落实到实际行动中。

“蛋糕”大了，公共财富增加了，政府更有能力与义务承担更多的社会责任。比如说，消除绝对贫困，提高居民收入，拉短贫富差距，对低收入人群实行政策倾斜，这也是公平原则的体现。我们不仅要完善让穷人变富的制度设计，还要保障社会财富分配的公平公正与合理，和谐社会才会真正实现。 ■单湘平